

# 极端天气 “挑战” 新业态



## 网约车开空调得加钱？

前段时间持续高温天，不少人出门都打个车。但有不少乘客反映说，有的网约车司机不舍得开空调，你叫他开空调，司机就明说了：要开空调得额外给钱。

有微博网友反映，8月7日乘坐滴滴快车时，遇到司机不开空调，忍到半路实在忍不住了，请求司机开会，被拒绝，并被告知“开空调我不挣钱”；还有网友称，8月8日坐网约车上班，请求司机开空调遭到拒绝，还被司机批评“你把窗户开大

点，年轻人这么怕热能行吗”。

8月9日，南京的最高气温达34℃，有当地记者在鼓楼附近先后乘坐了三辆网约车。其中两辆车开了空调，一辆车在记者的要求下开启空调。一位快车司机表示，网约车几种车型中快车的价格相对便宜，开空调用油多成本高。这位网约车司机表示，他8月8日加了230元的油，要是不开空调，大概180元到190元的油费就够了，一个月就多加1000元成本。

### 平台回应

#### 附加费用 违规

对于上述情况，滴滴方面表示，平台司机应积极配合乘客提出的合理的服务要求，比如打开或关闭空调、音箱、窗户等。司机加收空调费属于附加费用，是违规行为。如果乘客投诉到平台，司机要被扣掉服务分，严重的还会被做封号处理。

据江苏新闻

## 台风天还该点外卖吗？



台风“利奇马”肆虐我国多个省市，但在这样恶劣的天气里，快递员和外卖员几乎没有停下工作脚步。与此同时，在社交媒体上，很多网友也在争论，到底应不应该在极端天气点外卖和寄收快递。

近日，“利奇马”的威力让人们好好领教了一番，特别是上个周末，绝大部分人都选择宅在家中听窗外风雨交加。有网友便在社交网络上表示，如此恶劣的天气，就不要再点外卖了，自己动手煮碗泡面也能安然度过一天。这一观点也受到了众多网友的支持，在微博上话题“台风天骑手停送外

卖”的浏览量超过了一亿。

在了一项投票中，支持暂停外卖的票数高达59万，而不支持全面暂停外卖的票数则为4.6万。据了解，为应对台风天气，多家外卖平台都出台了延长配送时间，缩小配送范围的公示。

在微博上，也有网友晒出在风雨中骑行的快递和外卖小哥，视频或图片中可以看到，在大风和暴雨下，他们的骑行特别艰难，也具有一定的危险性。不过也有网友认为，极端天气下是否送外卖，应该给予这份工作的群体自主选择权。

### 小哥反馈

#### 打赏 变多了

有上海媒体的记者在采访饿了么、顺丰、盒马、美团、肯德基等外送小哥后了解到，上周末，他们都在工作岗位上。饿了么的小王表示，自己一整天身上就没干过，几乎是“洗着澡”把活儿给干完了。他还透露，身边的同事也基本没有休息，大家都在工作，唯一的区别是，台风天的工作量明显变少了。他还告诉记者，公司领导特意关照他们要注意安全，量力而行。顺丰速运的小李告诉记者，公司已经出过相关公告，提醒客户注意台风影响下，配送时间的变化，“公司内部也提醒我们注意安全”，但对他来说，一些重要客户的急件他还是要送，一点也不能晚。此外，美团的小吴则介绍，上周末两天，给他打赏的数额也变多了，他笑着说：“可能看我们台风天有点辛苦吧。”

据《劳动报》

本版均为资料图片



生活不止眼前的苟且，还有诗和远方。这句话不知道影响了多少人，让他们抛弃城市里的一切，去往大山深处选择“隐居”，开始自己向往的生活。

曾经有个叫做小北的姑娘，为了告别城市的喧嚣，来到终南山隐居读书。说起终南山这个地方，景色秀丽，隔绝人世，历史上还是全真教的发源地，可以说是一个很好的避世之地。

但是好景不长，不知从什么时候起，隐居终南山竟然成了一项热门活动。随着“隐居”人数的增长，终南山的房租也涨了，涨了50倍。原来一年400元，现在一年要两万元。由于没有工作，也没有收入，小北无法支付金额庞大的租金，只能重新回归到都市生活中。

## 年轻人扎堆玩避世 当地房租涨了50倍 当隐居终南山 成为一项热门活动

现在终南山本地的居民差不多都搬走了，山里几乎全部都是来此“隐居”的年轻人。据说，登记的和没登记的加起来不少于30000人。而且很多人看到了其中的“商机”，纷纷在终南山建起了“民宿”。现在当地很多土坯房的租金为年付需1.5万元至两万元，甚至还有屋主要求租客一次付清5年10万元租金。但高昂的费用并没有挡住人们“避世”的热情，每年都会新面孔来“隐居”，其中大部分是90后。

前段时间，很多人的朋友圈被文章“27岁姑娘一个人住进终南山3年后，竟造出一家绝美书院”刷屏了。

一个姑娘隐居在终南山，起初找的房子破破烂烂，满目荒草，像是被遗弃的危房。但是姑娘心态好，说这里前有树，侧有井，泉水叮咚，古树遒劲。前庭几棵大树，风一吹，哗啦啦……她不仅住下了，还对房子进行了改造，最后成了现在的“未来书院”。来的人可以在这里全然放开自己，可以吃，可以住，可以跟着耕作，可以去逛山，当然也可以读书。

因为书院出了名，来这里居住的人越来越多，所以这个姑娘在2018年又在山的另一边选了新的地址。土房重新装修，屋顶做了采光，还有观影和瑜伽冥想的地方。书院的环境变好了，来的人也更多了，这里已经没有办法提供免费的住宿，便立了新规矩，住宿必须付费，但多少随心。虽然“随心”二字依旧很暖心，但是这里似乎已经不是那个可以和三两好友相约相伴，共同消磨时间、共同成长的地方了。

现在来终南山“修行”的人，目的越来越不“纯粹”。有的是花花世界呆够了，大鱼大肉吃腻了，想到这里换个口味；有的是为了逃避工作或者生活中遇到的挫折；有的则是来这里赚钱的。现在山上除了民宿外，还有很多所谓的“隐修培训班”。这些培训班主要是告诉你，如何快速成为一名“隐士”，其实不过是一群投机取巧的人换着法子圈钱罢了。但即便如此，还是有很多人选择上当，似乎进了培训班，自己就能成为“隐士”里的最优者。

终南山再也找不回“采菊东篱下，悠然见南山”的气氛，变成了一个鱼龙混杂、商业气息浓郁的地方。

据环球旅行